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ПЕРЕДПЛАТА на „РУСЛАНА"
виносить: в Австриі: 

на цілий рік . . • . 24 К
на пів р о к у .................... 12 К
на чверть року . . . .  6 К
на місяць . . .  . 2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижня 6 до
ларів «бо 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по Юсотиків.

Тєлєфон Редакциі ч. 1484. 
Конто почт. щадниці ч. 98704. .Вирвеш ми очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш милосте І віри не возьмеш, 

бо руске ми серце І віра руска*. —  3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

християньско - суспільний дневник.

Виходить у Львові ЩО ДНЯ крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адміні- 
страция і ексгіедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч. 15, II 
поверх. Експедициа місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише а 
попередну засторогу.

Реклямациі лише неоііечатані 
в вільні від порта. — Оповістки 
звичайні приймають ся по ц ні 
20 с. від стрічки, а в „Надісп,- 
пім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесеня по ЗО сот. від стрічки

Х р іст ім м ім у м м іїІ  ш ітогш  і еге 
культурне значіне.

( + )  Хто мав нагоду слідити за народо- 
господарскими і політичними переворотами, 
котрі відбували ся протягом останного столї- 
тя, сей не міг помітити тих далекосяглих пе
ремін, які проявили ся в нашім цілім куль
турнім житю. Не треба до того аж основних 
дослідів, бо вже поверховний погляд поучув, 
які великі і многосторонні переміни відбули 
ся, що з собою принесло НОВІТНЄ СТОЛЇТЄ. З  

малих осель порозрастали ся величезні міста, 
а там, де перше лискучий леміш краяв землю 
на урожайні скиби, нині стоять величезні ви
творні з стукотливими машинами і височез
ними димарями, поетичний настрій почтових 
возів уступив місця бистротечним зелїзницям, 
телеграфам і телефонам в обході поміж наро
дами.

.Весело жити!" можна би майже клик
нути, поглянувши на сі навзаводи країв і на
родів, котрі відбувають ся в нашім столїтю 
змагань до зиску і поступу. Справді повинноб 
бути жите радісне і веселе, а посів киданий 
високою культурою повинен би видати богате 
жниво для всіх, наколиб люди, котрих культура 
до себе зблизила, котрі природним способом 
одні з другими повинні жити, колиб с ї  л ю д и  

старали ся більше себе зрозуміти, поважати 
свої обопільні інтереси і пособляти в їх осяг- 
неню.

Однак на жаль лихо нинїшного часу ле
жить в тім, що обидва чинники нашої куль

Мария Родзєвичівна.

К а м і н а .

Новеля.
З  польского переклав Іван Калинович

Не було на сьвітї більш камінистої до
роги, як з Волі до Вільки. Чорт хиба стільки 
каміня насипав людям на лихо. Та не тільки 
дорога серед піль, але і поля, і левади і еїль- 
скі огороди та пасовиска були наїжені камі
нами. Були малі і великі, гладкі і острі, були 
такі, що калічать босі ноги і такі, якими в 
сварці камінув ся слабшого, а всі були по 
тисячу разів прокляті.

Прокляті були за неврожай землі, в яку 
забійне зерно завмирало під їх тягаром, про
кляті за понищені ними колеса і наряди, за 
покровавлені ва них ноги і за штильгукаючу 
худобину; кождий населенець Волі і Вільки, 
скоро лише починав говорити, вмів уже кля
сти каміням і проклинав їх аж до смерти. 
Проклинав, нарікав і терпів, але їх не спряту- 
вав. Хтож тим злидням зможе зарадити ?... 
і де їх подіти ?...

Ніхто не мав ва се ні часу, ні охоти, ні 
способу, се було над сили — громади. Колиб 
за них платили, тоді може хтось полакомив 
би ся на зиск; колиб хто за них обіцяв наго
роду — тоді може хтось зласив би ся; — але 
всі тільки нарікали, проклинали і терпіли і 
так тривало. Поля і левади, що раз менше 
родили; подорожні обминали Волю і Вільку; 
нарід біднів, дрібнів, сумував — і так три
вало. •

Аж знайшов ся між Вільчанами один —

тури, капітал і праця, не найшли ся разом. 
Навпаки їх дороги розходять ся що раз біль
ше, суперечности між сими двома чинниками 
заострюють ся що раз більше, а пропасть 
між ними розкривав ся що раз глибша і не- 
промостима.

Деж і в чім глядіти вини ?
В невсипучім змаганю до зиску і богат- 

ства покидав маєток і капітал що раз більше 
основи християньскої справедливости а на- 
місць того проявляв ся щораз більше безо
глядне визискуване робочої сили несамостій
них, немічних людий. Зовсім природно ся не
здорова і нехристияньска переміна в народ
нім господарстві мусїла на противній стороні 
повести до крайности. Сю крайність бачимо в 
непогамованій, всякий авторитет поборюючій 
жадобі свободи в робучих верствах, в завзя
тій і оправданій боротьбі о рівноправність 
і більшу участь в користях і розкошах здо
бутого культурного поступу.

Річ ясна, що в сій велитевьскій бороть
бі між індустриялїзмом а социялїзмом най
більше потерпів і терпить середний стан, ся 
верства населеня, що опинила ся між обид- 
вома сими силами. Широкі верстви середного 
стану опинили ся неосьвідомленями і непри- 
готованими перед капіталістичним сьвітовим 
господарством, котре з собою принесло XIX. 
столїте, перед тим сьвітовим господарством, 
котре представляв ся яко одна з наймогутній- 
ших суспільних революций і тому не могли 
сї широкі верстви середного стану станути 
до оборони. На місце християньского сьвіто 
гляду, за котрого панованя, щоби сказати сло
вами Русса, ніхто не' був такий богатий, що-

инший. Звав ся Іван, а по батьках Сокіл. 
Сильний вдав ся — на голод і нужду терпе- 
ливости не мав, тож ще малолітком втїк він 
від сих камінистих піль, кудись в сьвіт, і з 
десяток літ не було про нього звістки. Коли 
повернув, застав ті самі каміня, ті самі мар- 
кітві, нужденні лиця, тільки не застав в хаті 
батька, ні майна, ні нарядів. Батько помер, а 

.Що лишилось по нїм, загарбали свояки, кревні 
і приятелі — як се звичайно бував. Міг Іван 
ходити по судах, глядіти права і справедли
вости, щоби своє відобрати; винуваті були 
навіть в страху, але коли не сказав ні слова, 
стали відважнїйшими, навіть по якомусь часі 
шепотіли між собою, що або їх боїть ся, або 
він дурак. І так зісталось.

А Іван приніс з собою зі сьвіта троха 
гроший і якусь не тутешню схоту і силу. І 
сейчас взяв ся до сього каміня. Спрятав їх 
з подвіря і з току і побудував собі з них ха
тину; спрятав їх з саду і зробив з них тин 
довкола своєї оселі. Спрятав їх з поля і з ле
вади, сіяв, жав, косив і богатїв.

Зненавиділи вго люди з призирства і з 
сорому. Прозвали зависним і скупарем, підо
зрівали про чари. Він же від сеї безнастанної 
запобігливости і праці зробив ся мовчаливий 
й затурбований, погорджував ледарем і бід
ним, став відлюдком і займав ся тільки со
бою і своєю працею та своїм добром.

Здавало ся, начеб ся прятана ним вер
ства каміня, привалила та собою пригнітила 
вго душу. Таке сіре і тверде лице зробилось, 
такі холодні очи, такі мовчаливі тай затисневі 
губи... Ніхто ему, ні він нікому не дав ніколи 
доброго слова. І так тривало.

бд міг купити других, але й ніхто не був та
кий убогий, щоби себе запродати, впровадже
но ліберальну систему господарску, котра о- 
панувала уми милозвучними кличами про 
свободу і поступ, а відтак поставила немило 
сердне самолюбство сильнїйшого і виклика
ла се жите трутів, що не сіють, а богато зби
рають.

Після християньского розуміня супере
чить нагромаджуване богатств без власної 
праці, лише коштом праці инших, не тілько 
обовязкови любови і обовязкови справедли
вости. Християньство наложило всім людям 
обовязок хосенної праці.

Християньство отже ублагороднило і 
усьвятило працю, котру в часах поганьства 
вважали недостойною вільного чоловіка, а 
осудило дармованв яко почин всякого зла. 
Церква осуджувала безпощадно всякі способи 
несправедливого визиску лихвою, обманом, 
задержуванвм плати і признаючи власність 
поеїданя, звертала все бачність на обовязки 
посідачів супроти тих, що немали ніякої вла
сности. Християньска наука не вдоволяла ся 
тим, щоби богач давав милостиню, але пере
довсім вимагав справедливої і відповідної ви
нагороди за зроблену працю. Після християнь
скої науки власник не в необмеженим паном 
своєї власности, але до певної міри Богом 
покликаним управпиком сеї власности, котро
го сьвятим обовязком в обертати свої оогьті 
засоби для добра загалу, а особливо для до
бра страдаючих ближних.

Тимто поясняв ся також вся ненависть 
нагромадженого переважно в жидівских руках 
великого капіталізму проти християньского

Одної пізної, болотнистої осени вертав 
Іван з ярмарку до дому. їхав поволі, бо з роз
кислої землі вишкірили ся всі придорожні 
каміня і страшно трясли возом. А Іван хоча 
мав повну мошонку гроший, кляв в духу і сю 
землю і сих людий — & все через те каміня.

Аж ось, коли минав хрест на розпутю, 
підвела ся з каміня, що там лежав, женщина 
і закликала на нього:

— Добрий хазяїне, підвезіть мене крихту!
Вже хотів їі байдужно минати, коли спо

глянув на неї, і так якось жалісно ему зроби
лось на душі, що станув.

Женщина легонько скочила на віз і по
їхали.

Коні весело підвелись, звели ушима, а 
врешті правий каштанок заржав, буцім для 
охоти, хоч болота мав по коліна і бездонні 
вибоїни.

Іван глянув на женщину і почув охоту 
до бесїдуваня.

— Ви з далека ? Не тутешня ?
— З  далека йду далі. Шукаю собі місця.
— Так в лиху сторону зайшли ви. Тут 

ніхто вам й хліба не дасть, бо самі не ма
ють. Ось нагодували собі сього каміня; нічого 
тут більше нема у сих гульвісів.

— Бідні небожата ! Важке ведуть житя 
— милосердно відказала женщина. Прецінь 
мо кна любити й каміня.

— А вжеж люблять, люблять, ховають, 
шанують. Ні одного не спрячуть ! — гірко 
засьміяв ся Іван — хиба хочуть укамінувати 
брата, тоді рушать камінь з місця.

— Вам, бачу, щастив Бог.
— Певно, що й Бог, однак я не оглядав

сьвітогляду і проти католицкої Церкви, котра 
побіч заповіди супроти Бога ставить також 
заповідь супроти ближнього.

Християньско-суспільне образованв не 
бажає в першім ряді нічого иншого, як здо
бути признане і значіне сій останній запові
ли християньскої етики: .Люби ближнього, 
як самого себе". Християньско-суспільна го- 
сподарска система не може отже звертати 
своєї бачности односторонно лише на певні 
верстви. Заперечуючи рівно безробітний стан 
поеїданя, як і безпоеїдний робітничий стан, 
старав ся перевести злуку капіталізму з пра
цею для добра загалу. Христ.'суспільне обра
зованв бачить найвисшу свою задачу в тім, 
щоби пізнати і усунути сі причини, котрі спо- 
водовують нездорові і небезпечні суперечно
сти, котрі нині опановують і псують наше на- 
родогосиодарске і політичне жите. Не мав от
же нашої цїля, як суспільне примирене всіх 
верств поміж собою, лишаючи їм їх права, 
але домагаючи ся також від них строгого 
сповнена обовязків супроти инших станів. Не
ма иншої дороги, котра би християньскі наро
ди випровадила з неволі господаревого і ду
хового гнету до свободи, як ся, яку вказує 
християньско-суспільне образованв! В христи- 
яньскій етиці маємо непохитне мірило для 
прав і обовязків, для посідаючих і без- 
властних.

Сьвятим ооовнаком іюклвкаиих до Тшо 
всть, щоби християньско-суспільне образова- 
нє, котре зумів на своїй важцї добре зважити 
справдешню вартість капіталізму і комунізму, 
щораз дальше розповсюджувати в народі. Єди
но лише християньско суспільне образованв

ся на Провидїнв; тільки засукавши рукави, 
робив. Го, го ! коли би всі так робили, тоді 
би мали, але они радше гризти будуть камі
ня, щоби тільки байдикувати і глузувати со
бі з мене, дошкулювати мені. Так й мають 
гульвіси, чого й варті !

— Було вам їм вчити, намовляти, пома
гати І

— Ага ! а певно, а за віщо ? За те, що 
мені батьківщину загарбали і розікрали ! Чо
го варті — се й мають.

— Справді! Як хто дбав, то після сього 
й мав — зітхнула женщина.

Хвилю мовчали, аж бачить ся Івана я- 
кась думка переслідує й каже :

— Так мені щось здаєть ся, наче би я 
вас колись бачив і голос ваш здав ся мені 
знакомий...

— Добру маєте память. Літ тому деся
ток, як ми зустріли ся на сій дорозі, тоді по
вертали ви з чужини до дому. Ми йшли по
руч себе аж до села й говорили. Ви хотіли 
погостити мене в своїй хатині, одначе вже 
коло коршми сказали вам люди, що батько 
помер, майно змарніло; а опісля вже більше 
не прохали ви мене і так розстали ся... До
бру маєте память.

— А ви також однакова — наче би 
се вчера було.

— Ага, я все однакова — весело повто
рила женщина.

Віз завернув в достатню загороду, в 
замкову браму, в подвірв гладенько вибру- 
коване і станув перед мурованою хатою.

Челядь вибігла випрягати коні. Увійшли 
до хати, а Іван сейчас таки злаяв парібка за

В, Адамск Дивани.
/М ів , готель /Коржа

Портиєри. —  Фіранки. —  Стори. —  ВОППВ Іетте. —  Материї мебяьоаі.
— — — — Ціни знижені. — — — —
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покликане до того, щоби в усіх станах і вер
ствах нашого народу привернути щиру волю 
до порозуміня і для добра одиниць і загалу 
в дусі мира і єдносте.

(Допись з Відня).

До Вашого звіта про перші загальні збо
ри, а радше з'їзд відпоручників (Веіе^іегіеп- 
іа£) „ в с е а в с т р и й с к о г о  к а т о л и ц -  
к о г о  С о ю  з а“ („КаШоІізсЬе ГІпіоп Гііг 
ОезіеггеісЬ")*) додам єще кілька подробиць, 
які дотикають наших руских відпоручників, 
що взяли участь у тім зїздї.

Наші руско-катол. Всв. Ординарияти іме
нували вже на якийсь час наперед слідуючих 
відпоручників: Митрополичий Орд. у Львові 
д-ра С т е ф а н а  Ф е д а к а ,  адв. і директо
ра „Дністра* 1* і о. А м в р о з и я  Р е д к е -  
в и ч а, завідовника прихода св. Варвари у 
Відні, а Всв. Еп. Ординарият в Перемишлі 
д р а  О л е к с а н д р а  К у л а ч к о в с к о -  
г о, редактора „Вістн. держ. зак" і о. д-ра 
Г р и г о р и я  Л а к о т у ,  Авґустиянця, обох у 
Відні.

Наші відпоручники порозуміли ся між 
собою і війшли у зносини з „Осередним Ко
мітетом" „всеавстрийского католицкого Сою
зи" на місці та рішили взяти діяльну участь 
поділивши помежи себе працю на оба дні 
зїзду 29. і ЗО. мая. (На жаль др. Федак не 
міг задля ділових перепон приїхати і виправ
дав свою веприяву).

Після намірів осередвого Комітету мав 
перший день служити взаїмним і н ф о р м а -  
ц и й н и м  і р е н р е з е н т а ц и й н и м  
цілям, де представники поодиноких народів 
мали взаїмно познайомити ся і неначе дати 
другим пізнати свої народні питоменности, 
приступаючи до злуки в той неполїтичний 
Союз на основі церковної спільности, — а 
другий (ЗО. мая) мав бути посьвячений р і- 
ч е в и м  і о р ґ а н і з а ц и й н и м  обрадьм, 
до яких основу становили реферати, вигото
влені деякими представниками поодиноких 
народностей Австриї.

*) Аби уникути помішаня понять в ро- 
зуміаю вислову „унія", який мав у нас вже 
инше історичне значінв, найліпше називати 
„ КаІЬ. Ипіоп їііг 0е5ІеггеісЬ“ н е  к а т о- 
л и ц к о ю  У н І в ю, а „ в с е а в с т р .  к а 
т о л и ч к а м  С о ю з о  м “. — Примітка ав
тора

якесь ледарство, дівку нагнав до роботе, а 
жівку став випитувати про поденні занятя, 
про працю, про доходи і худобу.

Запрацьована жінка, утомлена і несупо- 
кійна, чи рад буде з домових орудок, чи не 
за мало зробило ся, відказувала злякана, слу
ги мовчали, діти дивили ся покірно а трівожно 
в вго очи.

Подорожна женщина покірно сіла на ла
ві біля порога і розглядала ся по хаті і 
людях.

Ніхто не важвв ся спитати, хто она бу
ла, чого хоче, бо її привіз хазаїн. Дивили ся 
тільки на него цікаво. Очи мала голубі і со
лодкі, та веселі, а лице наче чудний цьвіт і 
йшла від неї якась любов і розрада, як від 
роацвилої ва весну черемшини.

Діти вииялили на неї очи, а она моргну
ла на них і в мить були при ній, і всадовили 
ся на коліна і припали до грудий, сьміючи ся
і лепечучи. А ва дітьми підійшла й мати і 
стали я собою шепотіти. Дівка, що пряла, о- 
пустила веретено і слухала сих голосів, та 
сьміяла ся, а парібок, що саме увійшов опря- 
тнувши коні, докинув до печи дров і сказав:

— Загрійте ся. Нарубаю для вас цілий
сяг !

Іван ва ніщо не ввертав уваги. Висипав 
ва стіл гроші а мошонка і числив.

Між тим скрипнули двері і увійшов сусід. 
Поглянув на біле срібло і зітхнув, а поздоро
вивши, заговорив:

— Знаєте, Іване, податки збирають.
— Знаю, що менї ва клопіт! На своє

маю.
— Звісно і більш ще маєте. Позичте 

мені, а нї так й послїдну заберуть корову.
— А ти помагав менї збирати каміня ?

ОдвітНо до Того визначили паші відпо
ручники на 1. день, іменно на загальний при- 
в і т н и й вечер речником сьвітского д р а  О. 
Кулачковского, що був заразом представни
ком україньскоі ерґанїзациї „Християньско- 
суспільного Союза" у Львові, а другого дня 
серед річевих обрад мали заняти слово духов
ні відпоручники, особливо о. др. І'р. Лакота 
приготовив був основний реферат, але на 
жаль задля многоти инших промовців і тех 
нічної перепони не міг прийти до слова. (Імо
вірно подасть вго задля ваги предмету в 
„Ниві").

На привітнім вечері в лицарскій салі (І. 
<ІоЬаппе8§а88е 4) дня 29. мая зібрали ся під 
проводом предсїдника Кат. Союза князя 
Зденка Л о б к о в і ц а  і І. містопредсїдника 
ґр. Кез8Є£Іиег-а найзнаменитші представники 
і деякі посли всіх народів Австриї. Для ко
роткосте назвемо тільки деяких: з Німців я- 
вили ся кромі Лобковіців: князі ГуґоіЕрнест 
Віндішґреци, Ексц. ґр. Вальтерскірхен, Мар
шала, Менсдорф, Деґенфельд і пр., барони 
Біхінґгоф-Шель, де Павлї, Ґуденус і др., а з 
поодиноких коронних країв, з д о л і  ш н и х  
Р а к у з: проф. унїв. Інїцер, дир. др. Горнїх, 
др.чКінбек, прімар Плехль, др. Гуґельман, ґе- 
нер. секр. Лєб і пр., зі С о л ь н о г о р о д а :  
Перкман, Рормозер, з Т и р о л я: проф. унїв. 
др. Мавр, посол Ґуґенберґ, з П е р е д е р е  ль 
щ и н и: Кр. капітан барон Ромберґ, зі С т и- 
р и і: крил. Шабль, посол Прішінґ, пос. Р.- 
ґлвр, Словінець-посол др. Корошец, пос. Бере- 
товшек і пр., з К р а ї н и :  посли Повше і 
Жітнїк, з Ґ  о р и ц и І: посол
с т р и ї  і Т е р с т а :  Деан,
др. Шінцель, посли Срамек, Кадльчак і др. 
Стоян, з Ч е х і ї :  проф. К. Гольґенрайнер, 
др. Ремер, ред. Ржіга і пр., з Г а л и ч и н и  
кромі Русинів: ректор Ґуґлїньскі, проф Віхер- 
кевич і кн. Павло Сапіга, а з Б у к о в и н и :  
пралат Шмідт.

По загально держаній привітній річи 
предсїдника і барона Вітінґгофд іменем ві- 
деньского дивцезийного Комітети промовили 
представники поодиноких народів, починаючи 
на бажане президиї, свої бесіди вперед своєю 
питомою мовою, а опісля по нїмецки.

Іменем Чехів говорив посол С р а м е к ,  
за Словінців: посол др. К о р о ш е ц, за По
ляків і Німців Буковини пралат Ш м і д т ,  
за Передарельщииу і в одвіт ва річйСлОйян: 
краввий капітан бар. Ромберґ, а по нїм прий
шов до слова наш відпоручник др. Ол. К у- 
л а ч к о в с к и й ,  котрий в україньскім всту
пі своєї річи висказав горячі симнатиї до 
змагавь сего „Союза" і побажав ему най- 
красших успіхів, а опісля в довшій нїмецкій 
промові зазначив наше становище в нїдрі ка 
толицкої Церкви і серед прочих народів на
шої держави та подав менше обізнаним із

Файдутті, з I- 
з М о р а в и:

— Виж на своїм збирали !
— І для себе ! Було тобі на своїм зби

рати також.
— Справді — правду мовите. Дав Вам 

Бог більше розуму і сили, поратуйте дурпїй- 
шого і слабшого. Добрим серцем відплачу 
ся я вам.

— А менї на віщо твого серця. Каміня 
ви мені давали а я дам камінь кождому 
з вас.

— Хазяїне, поратуйте вго! — відозвала 
ся захожа женщина.

Споглянув на неї прохаючий і заплакав.
А Іван наче би не чув, відказав:
— Що маю, для себе маю, а не для 

гульвісів і ледащиць.
Проч йди й гинь, бо тільки сього ти 

варт. Недавно вкрав ти в мене сіно з сіно
жате. За се засаджу тебе ще до криміналу.

Сусід вже більше не відважив ся гово
рите.

А подорожна каже:
— Бідний він, простіть ему, розуму не 

має, в біді не дайте ему загинути. Будь ми 
лостивий, мудрий богачу!

Іван згортав срібло тай в сім бренкотї не 
дочув, що говорила, а сусід попращавшись 
проклоном — вийшов. Одначе в скорі за ним 
всунула ся стара жінка.

— А за чим знов ? поспитав ся остро
Іван.

— Сусїдску вчиніть мені прислугу. Моя 
донька захворіла, лежить в горячцї. Позичте 
ваших коний, щоб поїхати по лікаря.

— А деж ваші коні ? І
— Прецінь анаєте, що в літі кобила ногу 

вломила й добили її. Не маємо жадного.

нами чужинцям деякі указки для зрозуміня 
церковних і народних питоменностий.

Начеркнувши загально нашу історичну 
минувшину і нинїшний розвиток україїіиско- 
го народа, яко самостійного посеред народів 
Словянщини і звернувши при тім увагу уча- 
стників на недавно оповіщену розвідку голо
ви укр. „Христ.-суеН. Союза“ і бувшого на
шого видатного парляментарисга і заслуже
ного мужа, радника Двора Олександра Бар
віньского — п. н. „Біе Весіеиіип^ (іез гиІЬе- 
пізсНеп У оікззіатш ез їіїг ОебіеггеіеЬ-ІІп- 
§агп“ (яку „Руслан" подав недавно в пов
ній основі за „ О е з і е г г е і с Ь і з с Ь е  
Е и п й з с Ь а  и“), — вказав бесідник на на
шу руско-католицку Церков як на з н а м е н 
н у  п р и з н а к у  рускої народности в Ав
стриї, Та Церков зі своїми Владиками і ду- 
ховеньством була все заборолом україньскоі 
народности, зберегла Русинів від винародо 
вленя і нособляв й дальшому самостійному 
розвиткови руского народа в Австриї.

Навпаки звиш 26 мілїонів нашого народа, 
Українці в Росиї, що остають під владою цара- 
та і росийскої православної церкви, загроже 
ні у своїй народности, бо та православна цер
ков, пересякла наскрізь змаганєм москов- 
ского „обєдінєнїя", заборонюв україньску мо 
ву в книгах і проповіди, а тим більше пере
слідує укр. народну течію яко сепаратистичну 
чи „мазепиньство", стоїть послідовно на цен
тралістичній московско-националїстичній осно
ві та змагав цілою своєю силою до цілкови
того винародовленя Українців, себ то до їх 
повного обмосковлепя

Сї дійсні обставини та їх помічена сно 
нукують тямущих і привязаних до своєї Цер- 
кзи й народности Русинів-Українцїв — до на
лежних висновків, виливають рішучо на їх 
погляди і будять тим більшу привязаність до 
руско-католицкої Церкви, що береже нашу 
загрожену нацию і пособляе культурному і 
народному укр. розвиткови. З  другої сторони 
велять нам ті дійсні обставини бачити і пі
знати ту велику грозу і небезпеку для укра 
їньства в росийскій православній церкві „яка 
прямує до цілковитої заглади нашої, супроти 
московскої зовсім відрубної народности і має 
на меті під ложним кличем „єдінства" об- 
московити весь наш народ поза межами Ав
стриї..

У пас церковйс питане в вараном і пеку'- вноМірно всім народам а також і
чим народним нитанєм. Тому згадане яскраве 
протиставлене руско-католицкої Церкви з пра
вославною може мати на будуче знатний 
вплив і на дальший розвиток нашого обряду 
на Сході.

Велике значінв приписував нашому обря
дова колись Пана Урбан VIII а і нині вика- 
вує наш обряд великих представників і діячів 
католицкої Церкви серед наших Владик, а

пам, до па-
лежної нам рівноправносте.

З тими надіями до проводу „всеавстр. 
катол. Союза" і вижиданими такої єго діяль
носте повитав др. Ол. Кулачковский ту орґа- 
нїзацию, бажаючи їй найкрасшого розвитку і 
успіха....

Достойні збори приняли ту нашу заяву 
вельми симпатично, особливо часть про вну
трішні невзгодини нашої держави найшла ду-

— А звідки я маю ? Чому мої не кру
тять собі ніг по камінях ? аджеж моє поле 
межує з вашим і стільки й землі маєте, що 
й я! Ви з мене шуткували, як я збирав й сиря- 
тував каміне, не помагали, не користали, ще 
мені зі свого псля кидали на злість. Так те
пер не йдіть до мене о поратунок. Що маю, 
для себе маю.

— Іване, майте Бога в серцю! Моя ди
тина хора. Ваші коні, як льви, що їм значить 
сей кусник дороги!

— Ви їх не годували. Я годував і для 
мене будуть робити! Йдіть мені з очий!

— Хазяїне, згадайте, що в вас є діти; 
поратуйте! — сказала мандрівна женщина.

Але Іван срібло ховав до скрині, начеб 
не чув, а сусіда, плачучи вийшла.

— Давай вечеряти! — закликав Іван на 
жінку.

Підскочила до горшків, розійшов ся за
пах смачної страви, задзвеніли миски і ложки.

А в тім на порозі станув блідий мужик 
з порожним мішком під пахою, розглянув ся, 
проковтнув слину і почухравшись в голову, 
каже:

— Прийшов я до вас позичити пів кірця 
жита.

— Позичити! — засьміяв ся Іван. — А 
з чогож віддасте? Ще й зими нема, а ви вже 
своє зїли.

— А зїли! Сім губ в хаті. Не вродилось! 
Дасть Господь на слідуючий рік лучше, так 
віддам. Тимчасом їсти треба, відказав мужик 
і застогнав. Ви маєте до збутя, то вам не бі
да, як менше продасте.

— Певно, але, що зїм, то своє, а що про
дам то також своє. Твоє у тебе, а не у мене. 
Іди позичити до сих, що загарбали мою бать

навіть нерускі учені катол. Церкви, як пр. ко
ролевич Макс Саский, присьвячують особливу 
увагу нашому рускому обрядова і нашій Цер
кві. Із висказаних причин стоять Русини-Укра- 
їнці з церковного і народного становища тве
резо і неиохигно за руско католицкою Цер
квою, а в політичнім і суспільнім зглядї тру
дить ся молода орґанїзация христ.-суснільно- 
го Союза під умілим проводом нашого спо
движника Олекс. Барвіньского для здїйсненя 
на царині прилюдного і громадяньского житя 
Русинів тих самих ідей, які мають на меті 
схожі орґанїзациї на заході Австриї серед про
чих єї народів.

Тому представники Русинів та руско-кат. 
Всв. еп. Ординариятів лунать ся щиро з „все
австр. катол. Союзом" і пристають до него__
не тільки з Ііривязаности до нашої Церкви, 
але і в тім глубокім вересьвідченю — яке 
обявлчє і провід сего Союза, що як раз Ц е р- 
к о в зі своєю основою правдивої любови бли
жнього в силі усмирити розбурхані страсти 
серед поодиноких народів нашої держави і 
зможе принести терпимість і бажаний мир, 
що она одна в силі творити спільну основу 
до уздоровленя невідрадних відносин у при
люднім житю Австриї.

Правдивий х р и с т и я н ь с к и й  с ь  в і 
т о  г л я  д, с у с п і л ь н і  р е ф о р м и  В 
х р и с т. з м и с л ї та протидїланє погубним 
демаґоґічним кличам противних церкві жи- 
вел чей можуть становити ту с п і л ь 
ну п о ч в у, на якій ми всі, приналежні до 
веїляків народів, зможемо поруч себе працю
вати, аби утворити зєдинену християньску ар 
мію трудівників, що добуде і в прилюднім, 
політичнім житю признане для правила спра
ведливосте „з и и гп с и і ц и е“ та розвяже 
в мирній дорозі розєднуючі нас питаня при
людного житя.

Ми Русини-Украінцї, члени найбільше у* 
нослідженої та покривдженої народности в 
Австриі, якої найжизненнїиші питаня ждуть 
конечної' розвязки, маємо надїїо, що те ЬеІІит 
о тп іи т  сопіга отпез в нашій державі чей 
раз устати повинно, а той зєдинений „все
австр. катол. Союз" своєю благодатною дїяль- 
ностию серед усіх народів Австриї усмирить 
ворожнечі, вирівнувати ме справедливо взд- 
їмні рахунки і зготовить також і лучшу бу- 
дуччипу для нашої держави, оособляючи рі

ківщину. Легко їм прийшло, мабудь зба
гатіли.

— Добре вам шуткувати. Знаєте, що 
кромі вас ніхто не має. До когож ніду ? що 
дам їсти, коли ви не порятуєте мене ? В мене 
вже три дні в хатї не їли.

— А в мене три рази денно їдять, що 
ось сими руками і з сего каміня, що ви єго 
годуєте, я здобув крівавою працею. Було так 
само працювати, а булиб і ви мали, а не хо
тіли, радше спали і на мене пси вішали так 
тепер жеріть каміне й йдіть собі до чорта, 
що їх вам насипав.

— А вжеж підемо до чорта. Голод до не- 
ба не заведе, відворкнув мужик.

До вечері! закликав Іван, а погля- 
’ нувн.и на женщину в куті, сейчас відвер- 
1 нув ся.

А она встала, поцілувала дїтий, поклони
лась всім і каже:

— Прощавайте, не буду я з вами вече
ряти, ні у вас гостити. Не могу лишитись. Мій 
брат прийде до вас.

— Лишіть ся' — нараз закликали всі.
А она насунула плахту на голубі очі иовні 

сліз і сказала:
Не могу! Радаб я! Прощавайте хазя

їне! Я прийду ще колись до вас... Тепер вам 
моєго брата треба, але я прийду відтак до 
вас, прийду! Прощавайте, прощавайте!

І продерлась крізь них і пронала в чор
них хоромах.

(Конець буде)



—  з

же живий відгомін серед учасників. Слова 
нашого речника промовили справді до пере- 
сьвідчень зібраних, а сам предсідник кн. Лоб- 
кович зійшов до місця наших відпоручників, 
розмовляв з ними добру хвилю, висказуючи 
свою радість і признане за наше становище 
до „Союз?.**. Раді були з нашої заяви учасни
ки, але вдоволені могли бути і наші відпоруч- 
ники, бо сповнили свій народний і горожань- 
ский обовязок як слід.

Опісля промовив іменем Італійців п. Де- 
ан з Терста, а закінчив сей вечер 1 мі- 
стопредсїдник ґр. Ке88Є§іеиг своєю прегарною 
річию, в якій зібрав нитки усіх промов вече- 
ра під один знаменник, спільний усім народам 
Австриї, та вніс многолїтство Цісаря і Папи.

Серед одушевлених окликів в ріжних 
мовах присутних скінчив ся привітний вечер 
29. мая.

(Дальше буде). *

Просимо домагати ся „Руслана** по всіх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомих.

З державної ради.
Руска обструкца в комісиях.

На початку вчерашого засїданя буджето- 
вої комісиї поставив п. В а с и л ь к о  внесок 
на відложене засїданя і поіменне голосованє 
над тим внеском. Предсідник Коритовский 
згодив ся на таке голосованє. Внесок п. Ва
силька відкинено.

В дальшій розправі промовляв п. Л є о 
і висловив жаль з причини неполагоди бу- 
джету правильною дорогою, та вказував на 
небезпеку ізза сего для держави і населеня. 
Дотеперішні висліди праці державної ради не 
можуть вдоволити населеня. З  великих задач 
державна рада не полагодила нічого. Бесідник 
обговорював ухвалене державних конечностиЙ 
та становище, яке заняв зглядом них Союз 
україньских послів. Такого крайного станови
ща п. Лєо не може ніяк зрозуміти. Коло поль- 
тке — говорив він — було і буде все готове 
(а як ж е!) узгляднити всі оправдані культурні 
і політичні домаганя Русинів, вели лише Ру
сини не будуть здержувати нарад парламенту 
і сойму. Признане Русинам колом польским 
(чому не австр. правительством?) таких дале- 
косяглих уступок в хвилі їх обструкциї в сой- 
мі було би пониженєм польского представ
ництва.

Руска обструкция в соймі є аґресивною 
тактикою, бо Русини не боронять свого стану 
поеїданя, а цїлию єї є вимушене уступок.

На закінчене п. Лєо ще раз старав ся 
доказати „прихильність** кола польского су
проти унїверситетских домагань братнього на
роди, та заявив, що коло є готове до мирової 
акциї в тій справі.

З  черги п. В а с и л ь к о  поставив внесок 
па відложене засїданя до пополудня. Внески, 
щоби над єго внесками відбути поіменне го- 
лосоване, предс. К р а м а р ж  не узгляднив, 
виявляючи, що має ся до діла з формальним 
внеском, а поіменне голосованє над такими 
внесками прислугуе дискрециональній власти 
предеїдника. П. Василько зажадав відтак ствер
джена відносин відданих голосів, на що п. 
К р а м а р ж  відповів, що внесок був за пізно 
зголошений, бо голосованє вже відбуло ся.

В дальшій розправі промовляли ще пп. 
Ґ л о м б і н ь с к и й ,  Е л ь в е р т ,  С т а н е  к, 
Б у ґ а т т о ,  С а х е р  і З а й ц .

П. Д н ї с т р я н ь с к и й  виголосив до 
фактичного спростованя довшу промову. По 
промові п. П е т р у ш е в и ч а  засідане замкне
но; слідуюче нині.

Вчерашне ранішнє засідане війсковоі ко
місиї виповнила в цілости промова п. Окунев- 
ского, котрий по полудни скінчив свою про
мову. Опісля промовляв п. Д а ш и н ь с к и й ,  
після чого п. Б а ч и н ь с к и й  поставив вне
сок на нове отворене розправи над III. Групою 
війсковоі предлоги і поділ тої Групи на три 
части. Внесок п. Бачиньского відкинено 27 
голосами проти 8.

Відтак забрав голос п. Евг. Л е в и ц к и і 
і промовляв 4 і пів години. По промові П. Лв- 
вицкого вичерпано листу бесідників в сеї 
спосіб, що одні бесідники промовляли по кіль 
ка мінут, инші знова зрвкли ся голосу, вкінци 
деякі обмежили ся лише до поставленя резо- 
люций. З  черги забрав голос п. Б а ч и н ь-

с к и й і промовляв аж до полудня слідуючого 
дня. На салі були присутні крім предеїдника, 
також єго заступники і секретарі та кількох 
послів. Мінїстер краев. оборони Ґеорґі і шеф 
секциї Райнер, котрі брали участь в цїлоднев- 
вих нарадах комісиї, були також присутні і на 
нічнім заеїданю.

*
Украіньский Союз по короткій нараді ухва

лив вчера одноголосно, що заповіджена пра
вительством заява міністра просьвіти в бу- 
джетовій комісиї в нинішній формі не дає 
Союзови причини до ЗМІНИ СВОЄЇ ухвали з дня 
І. с м.

—  Реформи в галицких почтах. Як доносять 
з Відня, міністерство торговлї наміряє пере
вести ряд ночтовнх реформ в Галичині, а пе
редовсім реорГанїзацию служби доручуваня 
листів при помочи обмеженя, зглядно усуне- 
ня приватного посередництва. Замісць прива
тних нісланцїв, котрі сповняють службу не
дбало, мають доручувати листи державні пі- 
сланцї кінні або возові, котрі з найблизших 
почтових стаций або складниць будуть дору
чати листи і посилки. Наміряє ся також ство
рити цілий ряд нових почтових урядів. Дире- 
кция почт у Львові одержала вже норученє 
перевести доходженя, в котрих місцевинах 
належало би завести як найскорше службу 
державних післанцїв. Ся програма є розложе- 
на на цілий ряд літ.

—  0  чистоту мови. Союз подорожуючих куп
ців в Познани розписав конкурс на заступ
лене польскими словами слів: кельнер, Фри- 
дрих, пікольо. Як нагороду визначено за кож- 
де слово 25 марок. — Так то инші народи 
дбають про чистоту своєї мови. А у нас на
віть популярна „Свобода** инодї така непопу
лярна, що просто з дива не можна вийти, як 
можна давати малограмотному селянинови чи
тати статі начинені чужими словами.

—  СоциялїстичнІ хрестини. В околиці Льон- 
дона, в салі, переповненій запахом алькоголю 
і тютюну, відбули ся В СИХ ДНЯХ „СОЦИЯЛЇ

СТИЧНІ хрестини** шестимісячної ДІВЧИНИ доч
ки одного з социялїстичних агітаторів. ГІред 
еїдник хрестин „надав** дитині імя „лісної ро
жі** і приняв єї до партиї „свободи, рівности 
і братерства**, ніеля чого вложив єї на голову 
червону шапочку. Підчас цілої сеї церемонії 
зібрані „товариші** і „товаришки® складали 
докази свого осьвідомленя, глузуючи з доґм 
обявлених релігій, а особенно з католицкої 
Церкви.

—  Жертволюбивість полудневих Славян Не
лише Чехи, але також полудневі Славяни є 
голосні з жертволюбивости на народні цїли. 
з звіту „Дружби св. Кирила і Методия** слб- 

віньско хорватского товариства дізнаємо ся, 
що се товариство удержує 46 шкіл ріжного 
типу, в я сих учило 60 учителів і учительок. 
Доходу мало товариство минувшого року 
174.000 К, на що жертвував архієпископ з А- 
ґраму о. др. Ю. Посільовіч 25.000 К, тілько 
саме дідич Петер і т. д.

—  Арештована в Загребі відбувають ся що
денно переважно в студентских кругах. Сі аре- 
штованя стоять в ввязи з замахом на Чувая. 
Власти твердять, що серед молодежи середних 
шкіл викрито заговір і що до замаху на Чу
вая є вмішаних богато учеників середних 
шкіл.

—  Знова замах на порохівню. З  Землїна до
носять: На тутешний магазин пороху урядже
но минулої кочи напад. Іменно 5—6 осіб, 
приступивши до магазину, почали стріляти з 
револьверів в напрямі сторожі. Сторожа ви
ступила сейчас з оружєм, перешукала цілий 
магазин і околицю, але напастників вже не 
найшла. З  війсковоі сторожі не скалічено ні
кого. В тій справі веде ся слідство. Загально 
думають, що плановано висаджене порохівнї 
в воздух.

—  Заговір на бана Чувая. З  Загреба доно
сять: Полїция арештувала ту знова кількох 
студентів з Босвї і Дальмациї, підозрілих о 
се, що знали про планований замах на Чувая. 
У тих студентів найдено 15 бровнїнґів такої 
самої системи, з якого стріляв Юкіч, з чого 
досадують ся, що був формальний заговір. 
Полїция твердить, що в Загребі був розвине
ний заговір і що студенти мали також бом
би, котрі по неудалім замаху Юкіча вкинено 
до Сави.

—  Худобячі пошести в Галичині. Як видно з 
урядового звіту за тиждень від 1 — 8. с. м 
слинавка в краю вигасла майже зовсім. Звіт 
подає лише одну місцевину, а іменно обшар 
двірский і громаду Стїнка в бучацкім повіті 
з чотирма загородами, навіщеними сею поше- 
стию. Натомість розповсюднив ся значно по- 
мір безрог. Сим помором є діткнених 22 по
віти з 56 місцевинами і 283 загородами. Крім 
сего розповсюднили ся ще отеї пошести: сверб 
у коний в 14 місцевинах з 28 загородами, ше- 
лесниця в 7 громадах з 7 загородами, вуглик 
в 17 місцевинах з 18 загородами, скаженина 
в 11 громадах з кільканайцяти або більше за
городами, корчі у коний в 8 місцевинах з 8 
загородами, вкінци пошесть дробу, що по
яви ла ся в місті Сокалї і обняла 82 загороди.

—  Обструкцийна промова ПОС. д-ра Л. Ба
чиньского в війсковій комісиї тревала від вче
ра 10% год. в ночи через цілу ніч, аж до

новинки.
—  Календар. В суботу: руско кат.: Никифора; 

римо-кат.: Вита і Модеста. — В неділю: руско- 
кат.: Лукилияна; римо-кат.: Францїшка.

—  Радикальне неробство. Читаємо в „Ділі": 
„В пору, коли в палаті послів рішають ся не
звичайно важні для цілого україньского наро
ду справи, трохи не цілий украіньский ради
кальний кдюб просиджує собі супокійно... в 
''аличинї. З  пяти членів сього клюбу приїхав 

тепер до Відня один н. Бачиньский. П. Лав- 
рук від 2 і нів місяця не показує ся в пар- 
ляментї; навіть диєти — здає ся — висила
ють ему почтою(!) до дому. Ннші посли сьо
го клюбу знов майже тільки на виплату ди- 
єт сюди приїзджають. П. Трильовский кине 
при такій нагоді кілька інтернеляций, зробить 
2—3 „2ш8сЬепгиї-и“, щоб показати виборцям 
свою „остріеть", тай знов щезає в Відня, що
би виринути в Галичині на якім повітовім а- 
бо сельскім вічу і, не перебираючи в словах, 
громити там і оклевечувати всіх і вся.** Ви
дно, що вже також национал-демократам не 
реїло ся радикальне пустомельство, лінивство
1 фарисейство. Але найважнїйша ту річ, що
би виборці запротестували проти поступова- 
ня таких послів, як Трильовский еї сопір., і 
однодушно візвали їх зложити мандати. Ру 
скому иародови не треба таких послів, що не 
сповняють своїх обовязків.

—  Зміни віроісповідань у Львові. В цьвітнї 
с. р. -  як виказує статистичний місячник 
„Ь ’лоїу уу суігасіґ* — змінило віроісповіданє:
2 (женщ.) рим.-кат., 15 гр.-кат. (7 мужч. і 8 
женщ.), 2 гр.-східн. (1 мужч. і 1 женщ.), 6 про
тестантів (5 мужч. і І ж енщ ) і 3 мойсеєвцї 
(1 мужч. і 2 женщ.). Зпоміж них нриннло: 20 
рим.-кат. обряд, 3 гр.-кат., 2 протестантизм, 1 
мойс., 1 безвіроісп. і 1 якусь иншу віру. З  ви
їмком двох всі инші (26) були вільного стану. 
Наш обряд втратив в тім місяці у Львові 12 
осіб (6 мужчин і 6 женщин).

— Зелїзничі інвестициї. Правительство пред- 
ложило в зелїзничій комісиї програму робіт на 
час від 1913. р. до 1925., які відносять ся до 
ріжних доповнень тенерішних зелїзничих ула- 
джень. Ся програма обіймає межи иншими: 
помножена шляхів на лініях Золочів-Терпо- 
піль і Львів-Станїславів; розширене шляхів, 
побільшене зворотниць і инших уладжепь на 
зел. стациях в Сокалї, Болеховичах, Завадові, 
в Хлібичинї, в Мартинові і Болшівци, розши 
ренє зел. двірцїв: в Ярославі, Журавицї і Зи 
мній Воді; розширене магазину материялів 
у Львові, канцелярийного будинку у Львові, 
Підзамчу, в Підволочисках, Станіславові, К о
ломиї і Делятинї; розширене варстатів: в Но
вім Санчи, Стрию і у Львові.

—  Новий московский батюшка в Галичині. 
В Боринї осів православний батюшка Але- 
ксандер Никитич Цимбалко. Є він родом з 
Перемишля, був теольоґом у Львові, опісля в 
Житомирі, звідки приїхав до Галичини, до 
Боринї, місця осідку русофільству.

Новим батюшкою заінтересувала ся жан- 
дармерия і осадила єго в арешті в Турцї. 
Причиною сего є то, що нового батюшку при- 
ловлено аж в Висоцку на розглядяню околиць 
і що одержував він якісь гроші з Росиї на 
„курацию**, хоч любезнійший Никитич здоров 
як медвідь.

—  Жінка послом в Австриї. З Молоде го Бо- 
леслава доносять: При вчерашних доповняю
чих виборах до ческого сойму вибрано по
слом кандидатку молодочехів лїтератку Б. 
Кунетицку. Участь виборців була дуже слаба. 
На 3243 управнених до голосу голосувало 
1248. П. Кунетицка одержала 1161 голосів, 
бели би намісник не хотів видати єї посоль- 
ского цертифікату, то она відкличе ся до дер
жавного трибуналу.

нині 11 % год. в полуднє. Бесідник говорив на 
переміну но нїмецки і но руски цілих 13 
годин.

—  Сприт деФравданта В. Словіковского. Як
звісно, недавно арештовано у Львові В. Сло
віковского, який спроневірив значну суму в 
львівскій дирекциї зелїзниць. Контроля вика
зала, що доси недостає 88.000 К Досліди є 
дуже трудні. б,і Словіковский так спритно се 
робив, що позатирав поза собою всякі сліди.
В многих случаях доставці і промисловці, які 
складали кавциї і вадиї, не одержали ніяких 
посьвідок на зложену готівку, чи папері. Ро- 
зумієть ся ту будуть поносити шкоду они са
мі, хиба єсли в якийсь спосіб докажуть, що 
зложили були відповідні суми. Словіковский 
користав дуже много з довіря шефа свого за
ряду, який нераз і впавши навіть на слід якоїсь 
неточности, поручав досліди в сій справі 
Словіковскому. Нераз було й таке, що з яко
їсь стациї не надійшла ще була готівка і то
ді Словіковский мав приказ, щоби телєґра- 
фічно, або телефонічно запитав ся по причи
ну не надісланя гроший. Очивидно, Словіков
ский давно вже мав ті гроші в кишені, а те 
пер видумував лише ріжні викрути. В сей 
спосіб забирав він собі гроші, і був би певно 
про се ніхто не знав, як  би сам не був зго- 
лосив ся. Тепер — говорять — мають на
ступити дальші арештованя, бо Словіковский 
признав ся, що про єго поступки знали т а 
кож і инші урядники. Досліди будуть трива
ти ще довший час, хиба би сам Словіковский 
поміг в викриваню своїх вадужить.

—  З хорватского пекла. Хотяй слідство в 
справі замаху на бана є держане в тайні, ми
мо того стверджено, що Юкіч плянував за 
мах підчас Божого Тіла, але не найшов до 
сего нагоди. Про намір повідомив кількох то
варишів, що не лише не- відвели єго від сего, 
але й скріпили в намірі. Арештовано кількох 
з тих молодих людий. Є певною річию, що 
замах на Чувая був початком цілого ряду за
махів. Агітатор Мірко Пісечіч вмішаний в сю 
аферу признав ся, що знав про намір Юкіча, 
заявив, що є солідарний з виконанєм замаху
1 з дальшими актами, що мають бути переве
дені. Пісечіча полишено в тюрмі. Королївский 
комісар видав розпорядок, що кождий посіда
ючий оружє протягом 3 днів має просити о 
потверджене пашпорту на оружє, рушникарі 
мусять в тім самім речинци віддати спис 
оружя, що єго мають на складі. Довірені осо
би можуть виїмково одержати дозвіл па но
шене оружя.

— Іспит зрілости в ц. к. академічній ґімназиї 
(головно заведене) у Львові відбув ся в днях 
1. до 11. червця під проводом відноручника 
краєвої Ради шкільної д-ра Омеляна Савиц- 
кого, директора рускої ґімназиї в Тернополі. 
До іспиту ириступило 52 публичних учеників,
2  приватистки і 5 екстернїстів. Сьвідоцтво 
зрілости одержали: Бабій Володимир (з відз.), 
Бариняк Дмитро (з відвн.), Білик Алексій, 
Булак Стефан, Булка Евген, Василишпн Тимо- 
тей, Галїбей Іван (з відз.), Ганкевич Людвик, 
Гладкий Іван, Гринчишин Михайло (з відзн.), 
Грушкевич Володимир, Ґіль Марко (а відзн.), 
Демчина Степан, Дзедзик Петро, Дицьо Іван, 
Дичок Стефан, Іванусів Роман, Кархутівна 
Неонїля (прив., з відзн.), Кійко Стефан (з 
відзн.), Киирінн Віктор (з відзн.), Кисїльовска 
Мария (прив.), Клебан Петро, Кобрин Алексій, 
Ковальчук Николай (екст.), Ковалишин Іван, 
Козак Станислав (з відзн.), Козак СтефЗн, 
Кордюк Юлїян, Костюк Іван, Крайківский А- 
танас, Кулинич Василь, Кунанець Теодор, Ле- 
вицкий Осип (з відзн.), Леонтович Іван, Лин
ка Николай, Луцїв Алексій, Микулович Воло
димир, Налисник Юлїян, Небожук Андрій, 
Орекий Онуфрій (з відзн.), Палажій Лука, Пе- 
реговский Василь, Роґуцкий Йосиф, Роздоль- 
ский Олександер, Старовецкий Володимир, 
Стасїв Петро, Фіялковекий Юлїян, Хомин Пе
тро, Чернїй Ізидор, Яцїв Стефан і Яцковский 
Михайло. Реиробовано на пів року 1 публич- 
ного ученика, на 1 рік 2 екст., відступили від 
іспиту 3 публ. учен. і 2 екст.

—  Львк в Африці. З  овладою що раз біль
шого простору в Африці Европейцями число 
львів зменшило ся. Найбільше убито Львів в 
полудневій Африці, де було їх колись так бо
гато, що прим, в 1694 році задля зменшена 
їх числа плачено за убите льва 5 фунтів 
штерлїнґів. Тепер нема майже зовсім львів на 
полуднє від ріки Лїмпопо і в пущі Калягарі. 
Рівнождуже мало є львів в північно-західній 
Африці, в давній Нумідиї, яка в старинности 
достарчувала головного контингенту львів до
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римских циркіо. В західних лїсах Африки з 
обильними дощами нема зовсім Львів, нема їх 
також на Сагарі і в краях над Нїлем на пів
ніч від 17 степеня північної ширини. За се в 
богато львів в цілім Судані, Сенеґамбії і на 
полудневих кінчинах Сагари, взагалі там, де 
є богато дикої зьвірини, Особливе богато 
львів находить ся в краях над горішним Нї
лем, в АбісивП, в східній Африці нїмецкій і 
анґлїйскій, а також в краях над великими 
озерами в полудневій Африці, за те нема єго 
майже зовсім в Камерунї і в країні' Тоґо. По
за Африкою находять ся льви лише в двох 
околицях Ази'і: в Персиї в горах біля Мезо- 
потамії і в Пенджабі в Східних Індиях. 0  мно- 
го більші простори займав лев в Азиї в ста
ранних часах, коли жив в Палятннї і Сириї, а 
навіть в Европі замешкував Грецию, де его 
однак вигублено ще перед настанем христи- 
яньскої ери.

Оповістки.
—  Виказ жертводавців для погорільців в Сто- 

ронибабах. Звісно, що в наслідок великого по
жару дня 27. цьвітня с. р. спопеліло майже 
ціле село Сторонибаби коло Утїшкова, тож 
завязав ся рятунковий місцевий комітет і на 
поміщені в часописях відозви, поспішила не 
тільки поблизка околиця, але майже цілий 
край з помочию в грошах, збіжу, одежі, па
ші і т. д. Крім сего на руки підписаного паро- 
ха надіслали датки слідуючі милосердні До
бродії (в коронах): Ексц. Митр. ґр. Шептицкий 
200, Ексц. Еп. Чехович 100, Ексц. Архіеп. Й. 
Більчевский 26, пос. В. Сїнґалевич 26, Цер
ков в Сторонибабах 200, Церков в Утїшкові 
50, о. К. В. 50, 30 корц. картофлї, 3 кор. збі- 
жа, 12 дубів і полотно, о. Н. Гарасимович з 
Туря за себе, від парохіян і учительки 02, о. 
А. Янович зі Струтина за себе і парохіян 50 
і фіру збіжа, о. А. Левицкий з Одеська за 
парохіян 66, о. Л. Іванцїв з Деляви 50, о. Ю. 

Сухаровсквй, Зоболотцї, від парохіян і роди
ни 65*74, п. І. Барчук, начальник громади 
Княже від громади і о. Березїньского 56*48, 
о. И. Вергановский ва Почали і Хильчичі 
36*91, п. С. Вербовецкий з Іванівни коло Те
ребовлї 20, Брацтво церковне в Соколі коло 
Мостиск 30, о. Гр. Плакида, завідатель Ска- 
лату 32, о. дек. Пелех з Польщева від себе і 
парохіян 27, о. Крайчик, Будини коло Белза 
2440, громада Ожидів 13, і фіру збіжа, гро 
мада Бужок 20, збіже і солому, громада Ку
ти 9, збіже хлїб і одїж, о. Дзерович, Топорів 
від парохіян 14, О. Вінтоняк, богослов збірка 
в семінариї 21, п. Александер Вінтоняк, судия 
в Мединичах 10, п. В. Люшкевич, управ, шк. 
в Утїшкові 6, п. Ольга Нос, учителька 4, о. 
Ст. Макогоньский 3, Гр. Дмитрів, студент 
прав 5, М. Рупчаківна, учителька Томашівцї 
З, Товариство Урядників і Сьвящеників, Львів 
7 , о. Я. Стеткевич зі Станїславчика від паро
хіян 53, о. Н. Копач в Білого Каменя за се
бе 10, ва 2 церкви 20, о. Т. Дуткевич з Цї- 
шок за себе 5, за церков 10, о. А. Скобель- 
ский з Золочева 20, о. Й. Лозиньский з Гор- 
пина за себе і парохіян 22, о. М. Терлецкий 
в Гумниск від і парохіян З К. — Тов-о „Дні
стер" зліквідувало і виплатило дуже совісно 
і солідно відшкодоване до 2-ох тижнів рівнож 
на руки підписаного в висоті понад 60.000 К. 
Повисшу поміч приняли сотки бідних пого
рільців ві слезами в очах та і я в їх імени 
складаю прилюдну подяку милосердним жер
тводавцям, звертаю ся з горячою просьбою 
ще до Тих Добродіїв, що можливо призабули, 
або не мали можности допомочи бездомним 
Та голодним ближним, які мимо великої під
помоги і за кільканайцять літ не прийдуть 
до попередного стану. — о. К. Вінтоняк, па- 
рох і декан в Утїшкові, п. п. Красне дворець.

—  Богомілє в честь Пресьв. Богородиці на 
Ясну Гору до Г отова приготовляв ся і сего 
року подібно як в минувших роках. Люди, що 
схоТяТь взяти участь в сім Богомілю, зволять 
зголосити ся до ОО. Басили ян у Львові ул. 
Ж овківска ч. 36.; зголошувати ся можна або 
самим, або через своїх Впр. оо. Духовних. 
Дітей не приймав ся. Ціна їзди там і назад 
виносить: зі Львова 4 К 90 сот., з Пустомит 
4 К., зі іЦирця З К 90 сот., з Миколаєва 2 К. 
70 сот. (2—4)

Від'їзд Богоміля в назначений дня 22. н. 
ст. червця, в суботу рано; — поворот 23. н. 
ст. червця в неділю вечером. Блиаші відомо - 
сти подасть монастир при замовленю білетів.

—  Фестини у Львові. В наиблиззшу не
ділю по полудни відбудуть ся у Львові три 
фестини. Один на площі „Сокола-Батька" ула- 
джує „Сокіл" з жовківского передмістя, дру
гий дає „Жіноча Громада" на „Погулянці" а 
третий в броварі Ґрунда уладжує „Міщаньске 
Брацтво". Фестин на „Погулянці", перенесено 
з неділі 23. с. м. на тиждень скорше, щоби 
не шкодити „С.-Б.“, який уладжує 23. с. м. 
окружний здвиг.

—  З Дирекциї ц. к. рускої Гімназиї в Переми
шлі. Приватні іспити відбудуть ся в днях 19. 
до 25. чорвця. В справі вибору дня належить 
вперед порозуміти ся з Дирекциєю. Вступні 
іспити до І. кляси відбудуть ся дня 28. черв
ця (пятниця). Початок о 9. год. Зголошеня 
приймав Дирекция в урядових годинах в днях 
26. і 27. червця.

—  Іменованя. Мінїстер судівництва іменував 
авскультанта Ів. Фіцнера судиєю в Теребовлї.

— ■' Інститут Русвого Товариства педагогічного  
ім. св. Ольги у Львові прийме на рік шкільний 
1912/3. 75 інституток. Першеньство мають у 
ченицї шкіл Р. Т. П. Услівя принятя: 1) Міся
чна оплата 40 К, платних з гори, 2 К на пра
не і 10 К одноразового датку на інвентар. 
Спосібні і пильні, а убогі дівчата можуть ви
їмково дістати знижку. 2) Кожда принята ін
ститутка мусить піддати ся лїкарским огля
динам; хоровиті дівчата, вимагаючі специяльної 
опіки і догляду, не будуть приняті. 3) Кожда 
інститутка мусить при зголошеню виказати 
ся приписаною скількостю біля і прочих рі- 
чий (6 сорочок, 3 спіднички білі, 2 гальки, 4 
пари майток, 3 кафтаники, 2 суконки, плащик 
зимовий і весняний, 2 капелюхи (літний і зи
мовий), 2 пари черевиків, 6 пар панчіх, 12 
хустинок до носа, 4 пошевки, 4 ручники, 4 
простирала на ліжко і 2 під ковдру, ковдра, 
коцик, випиханий сінник, щітка до суконь і 
до черевиків, гребінь, мило, щіточка до зу
бів). Усе біле і постіль мусять бути позначе
ні. Недостача приписаних річий і непозначене 
біле можуть бути причиною непринятя до ін
ституту. 5) Батько, мати, опікун інститутки 
мусить бути членом Руского Товариства пе
даґоґічного (1 К, вписове 2 К членьска річна 
вкладка) і зложити заяву, що точно буде 
платити з гори що місяца визначену квоту і 
підчинить ся усїм постановам інститутского 
реґуляміну. 5) В часі ферий Різдвяних * Ве
ликоднях всі інститутки мусять опустити ін
ститут. 6) Інститутки платять за повних 10 
місяців шкільного року; котра інститутка о- 
пустить інститут на місяць серед року або 
перед кінцем року, обовязана за сей місяць 
зложити повну оплату. Подаия о принятє, за- 
осмотрені останним шкільним сьвідоцтвом, 
евентуально і сьвідоцтвом убожества нале
жить вносити по копець червця 1912. на а- 
дресу Головного Виділу Р. Т. П. (ул. Мохнац- 
кого 12.). Бувші інститутки мусять також 
внести подане. Інститутки, які залягають з 
оплатами за минулий рік, не будуть приняті 
на слідуючий рік, доки довгу не вирівняють. 
Кожде подане мусить бути остемпльоване 
марками Р. Т. П. на 50 с Неостемпльованих 
не узгляднив ся. На відповідь треба залучи
ти переписну картку або почтові марки. — 
Від В ид їлу  Руского Товариства у Львові.

—  З зелїзниць. Дирекция державних зелї- 
зниць в Станіславові доносить, що з днем 15. 
червця с. р . заводить купелеві поїзди межи 
Стриєм а Моршином. Поїзди будуть їздили від 
15. червця до 15. вересня включно. Відївд зі 
Стрия о 2. год. по полуднє; приїзд до Мор- 
шина о 2. год. 22 м., відїзд з Моршина о 5 
год. по пол., приїзд до Стрия о 5. год. 24 м

Телєґрами
8 дня 14. черв ц я

Царгород. (ТКБ.). Генеральний нїмецкий 
консуль видав до вчера вечером 1897 паш- 
портів для 5.000 Італійців. 3.000 з них вже 
відїхало, а прочі ждуть кораблів.

Царгород. (ТКБ). Валі в Смирні рішучо 
перечить про різню хрдстиян.

Льондон (СКБ). Палата громад відкинула 
внесок про уділене правительству заяви недо
віри, яку предложив Чамберлєн.

„  Брошуру:

Йосиф II. чи Ян Казимир?"
(з  нагоди сьвяткованя мнимої 250-л ітної річниці 

єстеованя Львівского Університету).
можна набути в Адмінїстрациї „Руслана" і в 
книгарні Наук. Тов. ім. Шевченка у Львові

по ЗО сот. за примірник.

Музичні струменти
нети, труби, мандоліни і т. д. а  також ровери 
та прибори до тихже, поручає по дешевших 
цінах як деинде: Укр. висилковий дім „ОРКАН" 
Львів, Коперника 18. Соколам і Січам, учени 
кам і учителям великий опуст. Таксж на 
рати. .388(20)

ДО

АМЕРИКИ 
К А Н А Д И

найліпше перевозить

Уіїнїя Кунарда
у ЛЬВОВІ ул. Городецка 99.

Ціна переправи кораблем 2 2 0  корон за дорослі 
особи разом з поголовним податком, а 120 К  

за діти понизше 12 літ з погол. подат.
Уважайте на ч. 99.

ВІДЇЗД З  ПОРТІВ:
Карпатия з Триєсту 18. червця.
Саксонія з Триєсту 2. липця.
Панонїя з Три есту 9. липця.

З  ЛЇВЕРПОЛЮ:
Найскорші і найвеличавійші нароходи 

на сьвітї:
Люзітанїя, дня 29/6, 27/7, 17/8, 7/9. 
Мавританія, 22/6, 13/7, 10/8, 31/8.

Др. Богдан Барвіньский:
З Ізд  галицкого князя Данила з угорским  

королем Белею IV. в Прешбурзі 1250 р. Істо
рично-критична аналїза. Львів 1901. мала 8° 
ст. 18. — Ціна 10 сот.

Ж иґимонт Кейстутович, великий князь Ли- 
тпвско-руский. Історична моноґрлфія. Жовква 
1905 8° ст. ХІУ-Ь170. -  Ціна 2 К.

Прешбурский з їзд  в справі спадщини по 
Бабенберґах. (Причинок до істориї великого 
австрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст 
27.— Ціна ЗО. с.

2 у £ т и п і  К іе і$ іи ( о ж іс г ,  кзіцг^ зЬагосІиЬ- 
вкі. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і 
материяли до істориї України-Руси. І. Жовква 
1908 мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

В о £ и го (1 гіс 2 а  ( іге и г іс га  а  історичні ви
сновки д- ра Щ урата. (В інтересі’ історичної пра
вди). Львів 1906. мала 8° ст. 41. — Ціна 20 с.

Історичний розвій імени україньско - рус
кого  народу. Львів 1909, мал. 8° ст. 41. — Ці
на 40 с.

Історичні прич.інки і т. д. II. Львів 1909 
мал* 8° ст. Х +94. — Ціна 1 К 50 с.

Оповідана з рідної істориї. Ж овква 1911 
8° ст. 190-{-ХХХУІ (-53 образки)-{-2 карти. — 
Ціна 2 К 20 с.

В справі підручника рідної істориї для І
кляси середних шкіл. Львів 191І. мал. 8° ст. 
79. — Ціна 50 с.

І. Шевченко яко „ате їст" та  поет „ненави- 
сти". II- Безіменні „ іер о ї"  і їх  кертична робо
та . (Дві відповіди клеветникам Шевченка) 
Львів 1910. мл. 8° ст. 16. — Ціна 10 с.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов 
мі Шевченка у Львові, Ринок 10.

Поручає ся
Всечеснїйшому руекому Духойеньству до 
ужитку свого і церков:

Напівник Церковний
(Ігн . Полотнина)

поручений Всесьвітл. Митропол. Ордина- 
риятом.

Половина чистого доходу зі снро- 
дажи, призначена на цїли Руского Това
риства педаґоґічного.

Ціна книжки К 3 — оправл. 4 К. 
Замовлена слати до Канцеляриі Руского 
Товариства педаґоґічного у Львові, Мох-

нацкого 12. 376(12)

Ботаніка на низші кляси шкіл середних. На
писав І в а н  В е р х р а т с к и й .  З  333 образ- 
цями в тексті. Видане друге. Ціна примірника 
оправленого в полотно З К 60 С. У Львові 
1912. Продає ся в книгарні Наукового Това
риства ім. Шевченка, в книгарні Ставропигій- 
скій і книгарні Г. Сейфарта.

ЗїїоВаристбо бзаїмкого кредиту* „Зністер”
у /ьвові, ул. Руска ч. 20.

Ж
Я*

№

*

Тєлєфон ч. 788.
засноване при Товаристві взаїмних обез- 
печень „Дністер" в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришенях з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до 

подвійної висоти уділу.
Цїлею Товариства є удїлюванє кре

диту своїм членам рільникам обезпече- 
ним в „Д ністр і" від більше ЛІТ.

Проценти від вкладок 4 % ,  без по- 
трученя податку рентового.

Вкладки приймав і виплачує Каса 
Дирекциї Товариства в годинах урядо
вих, від 8 . до 2 . год. в полуднє.

Конто в Щадницї почтовій ч. 35.527.

№
№

№

Конто жирове в банку австро-угор. Я* 
Й ; Вкладки щадничі К 3,468.296*—

Уділи членьскі К 341.275*—
Позички уділені К 3,916.577 —

Канцеляриі' Товариства отвореиі перед полуднем

Церковна Штука
Торговля дієцезальна 

в Станіславові
має на складі церковне і столове сьзітло, бого
служебне ґварантоване ВИНО, знамениті вина 
угорскі і австрийскі, так столові як і витравні; 
добірні Фблони, хоругви, плащаниці, чаші мон
странциї, ліхтарі, павуки, хрести, євангелія, всі
лякі книги і всі знаряди та прибори церковні.

У своїх власних робітнях
виробляє і направляє церковні і металеві рі- 
чи. Приймаєть ся до огневого позолоченя ча

ші, монстранциї і т. и.

Ціни умірковані.
Чистий зиск призначений на „Дім си

ріт" і на удержане україньских шкіл: школи 
народної і видїлової ім. М. Шашкевича, семі
нариї учительскої і ґімназиї.

Для уникненя навалу перед надходячими 
Сьвятами оросить ся о вчасні замовлена.

Звертаємо особливу увагу на наше най
ліпше сьвітло і вино, на його гуртовну і де- 
тайлїчпу продажу.

===== „Дороговказ , '.з 

для переселенців “ !
Хто їде в чужину, потребує конечно Про

відника, бо буде блукати і визискають его вся
кого рода ошусти-аґенти.

Такий провідник для наших переселенців 
видало Товариство опіки над нашими емігран
тами :

Руске Товариство св. РаФаіла
у Львові, ул. Коперника ч. 36.

Ціна того правдивого „Дороговкази" 40 с. 
Хто замовляв 5 „Дороговказів" нараз платить 
1 К. Гроші на поодинокі Дороговкази найліпше 
слати з замовленєм марками в листі.

Руске Товариство св. Рафаіла у Львові 
опікує ся нашими переселенцями вже від 1907 
року, удїлює безплатно всяких інформаций і 
опіки і роздав кождому безплатно

Карти поручаючі
з адресами мужів довіря по цілім сьвітї, у ко
трих можуть наші люди жадати опіки. Това
риство стоїть в звязи з Товариствами св. Ра
фаіла австрииским, німецким, американьским- 
і т. д.: Може отже всюди обставати заиаши- 
МИ ЛЮДЬМИх

товариство св. Рафаіла у Львові видає 
вже другий рік свою часолись для переселенців:

Е м і г р а н т ,
що коштує 1 К на рік, а членам Товариства 

розсилав ся даром.

Ввдав і відповідав ва редакцвю Семен Ґорук З  друкарні В. А. Шийковского у Львові.


